

# 村里来了巡察组 多年心病一朝除

## 416户村民领到23万余元欠款

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/王子乐)“感谢巡察组帮我们要回了欠款,解决了困扰我们两年多的心病。”近日,醴陵市均楚镇青山村张家组组长钟显意领到

了拖欠两年多的种植劳务费。他一边开心地数着手里的钱,一边连声对身旁的株洲市委第二巡察组干部道谢。

### 巡察组进村,村民反映土地流转金被拖欠

根据市委巡察工作安排,市委第二巡察组对青山村党委开展提级巡察。7月13日,巡察组干部入村了解情况,许多村民反映土地流转金、种植劳务费被长期拖欠且没人管。

“前两年有个公司租了我家2亩地种艾草,现在土地流转金还没有给。”“我家3亩地的流转金没有收到,向村里反映了。你们能不能把这个事弄清楚,把钱要回来?”……据介绍,村民曾多次到村委会、镇政府询问醴陵某中草药公司(以下简称“中草药公司”)拖欠土地流转金、种植劳务费问题的处理情况,“要么没有明确的说法,要么说拿公司也没有办法,事情不了了之,一拖就是两年多。”

为了全面摸清底数,巡察组决定扩大走

访面。当天,巡察组兵分三路,走访21户村民,其中有9户反映被中草药公司拖欠土地流转金和种植劳务费。“涉及群众多,拖欠时间长,我们要迅速搞清情况,找准问题症结,帮村民把钱要回来。”市委第二巡察组组长李斌说。

巡察组干部们连夜梳理分析,并电话联系村委会、中草药公司核实相关情况。据悉,2020年,中草药公司与青山村各村民小组签订协议,流转416户村民共1300亩土地用于艾草种植。由于种养管理、土地适配等因素影响,艾草成活率不高,该公司没有实现盈利,一直未支付农户土地流转金和种植劳务费,合计23万余元。

### 压实镇村责任 督促企业将欠款支付到位

“公司没有盈利导致资金紧张可以理解,但不能将经营风险转嫁给村民,这于情于理于法都说不过去。”考虑到村级层面无力协调解决,巡察组以边巡边改的方式,将问题反馈至均楚镇,由镇党委牵头协调解决这件困扰村民多年的烦心事。

之后,巡察组干部来到均楚镇政府,与该镇党委书记就问题进行交流交办,并现场督促办理。经沟通对接,均楚镇党委与中草药公司就支付土地流转金和种植劳务费事项达成初步共识。该公司表示,将在核对相关数据后,尽快将费用支付到位。

7月18日,在市委第二巡察组、均楚镇党委、青山村党委相关人员的见证下,中草药公司将2020年至2021年未支付给村民的10万余元劳务费交给青山村,由村干部具体发放到村民手中。该公司同时承诺剩余的13万余元土地流转金也将尽快支付。

8月11日,记者从市委第二巡察组获悉,目前中草药公司已将13万余元土地流转金通过银行转账方式全部支付给村民。

## 六旬老人花20多万元买黄桃 背后的故事让人暖心……

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生)8月11日,炎陵县红军标语博物馆门前,满载1800盒炎陵黄桃的货车徐徐驶出前坪,这些黄桃被运往部队和防疫一线,慰问解放军官兵以及当地防疫人员。

这些黄桃是霞阳镇草坪村村民谭德发拿出20多万元专门购买的。今年67岁的谭德发,1974年入党入伍,曾服役于海军南海舰队。1978年,他退伍后被分配到炎陵县民政局工作。1986年,他停薪留职,成立炎陵县德

发家电液化气公司。40多年来,他一直坚持做公益事业,累计捐赠钱物300多万元,用爱心温暖社会,被人们誉为“爱心大使”,曾获评湖南省“最美退役军人”。

作为一名退役老兵,谭德发对部队有深厚感情。作为一名企业负责人,他知道弘扬正能量是自己应尽的社会责任。为表达自己的敬意,他特意购买了这批炎陵黄桃,给驻沿海解放军官兵和炎陵当地防疫人员分别赠送940盒、860盒。

## “能量吧”假期成长营 为孩子成长添能量



▲孩子们在假期成长营学习。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/许花莲 贺鸿葵)8月11日上午,“小小牙医体验营”走进石峰区学林街道香樟社区“能量吧”假期成长营,14名孩子穿戴洁白的小牙医服装和帽子,好奇地抚摸着各种牙齿模具和玩具,学习牙齿保护知识。

为丰富辖区孩子们的暑假生活,让孩子们度过一个快乐、安全、有意义的假期,8月1日,由石峰区学林街道香樟社区主办,云龙益善社会工作服务中心承办的“能量吧”假期成长营在学府港湾党建活动室开营。本次活动为期1个月,主要开展“喜迎二十大,强国复兴有我”系列志愿服务活动和中国古诗词、国学、经典诵读等读书活动,引导青少年培养健康向上的良好习惯,拓展青少年阅读爱好,促进全面发展。

玩是儿童的天性,除了完成必要的暑假作业,成长营的社工和志愿者带着孩子们做有益身心健康的游戏,通过看视频、听讲座等方式,学习防溺水、禁毒、防电信诈骗等知识,着力将假期课堂打造成为“让孩子开心、家长放心、社区称心”的儿童服务基地。

## 天元区一水果店卖假炎陵黄桃被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 黄振)从外地低价购进黄桃,打着助农的幌子,利用电商在抖音平台冒充炎陵黄桃售卖。8月8日,炎陵县市场监督管理局迅速展开市区区域合作,将这个“李鬼”揪了出来,依法进行处理。

8月8日,炎陵县市场监督管理局接到线索举报,反映天元区静怡果业在未经炎陵黄桃地标授权许可的前提下,以助农为幌子,在抖音平台上大肆低价售卖假炎陵黄桃。该局立即启动市区区域协同打假维权机制,将上述情况线索以电子协查函的形式,发往

株洲市市场监督管理局,请求安排骨干力量现场调查处置。

当天上午,株洲市市场监督管理局联合天元区市场监督管理局,组织执法人员,对静怡果业位于水阁华庭小区农贸市场内的实体店,进行现场检查。现场查处侵权假冒炎陵黄桃10多公斤,当即下达责令整改通知书和暂扣通知书,并在抖音平台下架相关视频。

经调查得知,该水果店从长沙市某市场购进黄桃,冒充炎陵黄桃低价销售。该行为已涉及商标侵权,目前该案还在深挖调查中。

### 影讯 美达影城(8月12日)

**独行月球**  
10:30 11:00 11:30 12:05 12:45  
13:15 13:45 14:20 15:00 15:30  
16:00 16:35 17:15 17:45 18:15  
18:50 19:30 20:00 20:30 21:10  
21:45 22:15 22:45

**猎屠**  
12:40 13:35 14:35 15:30 16:30 17:25  
18:25 19:20 20:20 21:15 22:15 23:05  
23:25 23:55

**漫长的告白** 19:10 21:20  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼  
(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖 (开奖日期:2022年8月11日)

**福彩**  
双色球 第2022092期  
中奖号码:07 10 16 20 21 27 11  
3D 第2022213期  
中奖号码:7 5 3

**体彩**  
排列3 第2022213期 中奖号码:8 2 9  
排列5 第2022213期 中奖号码:8 2 9 3 2



微信公众号



# 盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号) 广告

## “身体上的残疾并不可怕,关键是要有一颗向上的心” 他用汗水建起自己的“绿色银行”

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳



▲正在家中修剪苗木的周学文。记者/易楚瞳 摄

### 身残志坚不服输

初见周学文,是在他的花卉大棚里。今年52岁的他右手握着剪刀,熟练修剪着断腕中的苗木。很难想象,就是这样一位左手残疾的男人,用自己的努力一步步完成脱贫致富梦。

1993年,在长沙某工厂打工的周学文因工伤致残后,自卑感令他很少与人交流,性格也愈加变得暴躁易怒。“那时候,全家一年的收入加起来不到2000元,自己不能挣钱,反倒还成了全家的累赘,内心非

常痛苦。”周学文说。

此后,周学文一边从人生低谷中爬起,一边开始摸索自己的致富经。其间,他养过猪、开过店,也经营过服装。遗憾的是,这些行业都亏本失败了。

困难未将他击倒。“从小就在田野里长大,为何不能成为‘田间经济人’,在稻田里寻找‘致富经’?”历经失败后的周学文,将致富的目光转移至花卉苗木种植上。

### 建起田间地头“绿色银行”

1999年,周学文带着全家仅剩的2000元积蓄,翻山越岭来到200多公里外的浏阳大围山“取经”。

苗木种带回家后,父亲看着一堆堆“木棍”,头疼地说,“今年怕是要吃树了”。然而,周学文看好好苗木种植行业的市场前景,每日天刚蒙蒙亮,他就起床到田间剪枝、修枝。

“那时候,我把这些苗木当宝贝一样,起早贪黑浇水、施肥,生怕它们‘渴了’‘饿了’,没想到好心办坏事,差点把树根浇死了。”在同村种植户的热点点拨下,周学文

开始虚心向种植行家学习花卉苗木种植技术。

“随着种植技术愈来愈成熟,苗木种植规模越来越大,原本只能靠赶集每日卖七八百元的苗木,现在不仅不愁市场,一家人的年收入也增加至12万元。”周学文乐呵呵地说。

如今,周学文的苗木种植规模扩至80万株,6个品种。从前肩挑背扛的人工种植模式,也更新成机械化打土机、自动化喷灌系统;一家人的住房不仅焕然一新,小车也成了进城出行的必备工具。

### 朴实的社区专干

2017年,周学文担任五星社区残联专干。凭借满腔热忱,他将社区的残疾人工作开展得有声有色。“老周就是这样,脸上总挂着朴实的笑容,一直都是个忙忙碌碌的热心肠!”村民打趣地说。

社区里的残疾人也都熟悉这位热情和蔼的专干,办残疾人证、领辅助工具、找

合适的工作,不管有什么困难都找他帮忙。

从养猪到种植苗木,身残志坚的周学文,一步一个脚印,用行动奏响了命运的强音。正如他说,“身体上的残疾并不可怕,关键是要有一颗向上的心,要勇于面对生活的挑战。”



## 跨省补采指纹 这个服务很贴心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星)第二代居民身份证(简称二代证)中未采指纹者大部分为在广东务工务工人员,怎么办?荷塘公安分局以自己的辛苦指数,换取群众的幸福指数,抽调精干警力成立指纹采集小组,跨省开展指纹补采工作。

“百日行动”结束前,要完成今年补采总任务的90%以上的目标。压力就是动力,荷塘分局经过前期摸排分析,发现剩余未采指纹的二代证持有者大部分为在省外务工人员,其中以在广东省务工人员居多。为此,该分局由治安大队牵头组织,桂花派出所抽调精干警力成立指纹采集小组,赴广东省开展指纹补采工作。

指纹采集小组根据补采人员分布区

域,合理设置二代证指纹补采点,为在广东务工不能返乡人员提供指纹补采服务,切实解决了在外务工人员的后顾之忧。一方面采集小组在交通便利、人员集中地区设置采集点,方便辖区群众上门,减少群众出行距离;另一方面,对于年老体弱、行动不便的辖区居民,采集小组民警主动上门进行指纹采集,真正做到了让居民“少跑路”让服务“多跑路”,该项服务举措得到了在外务工人员的一致好评。

从7月26日至8月6日,指纹采集小组奔波于广东省10个城市,累计采集指纹259人。至8月7日,荷塘分局指纹补采完成率75.44%,排名全市第二。在接下来的工作中,荷塘分局将再接再厉,确保完成既定工作目标。

## 垃圾不落地 城市更美丽



“希望大家尊重环卫工人劳动成果,一起爱护环境,不要随手乱扔垃圾。”8月11日,石峰区天桥街,来自市第六中学的初中生刘云帆和多名学生志愿者在沈家湾社区网格员的陪同下参加“垃圾不落地”志愿服务活动。

学生们沿着天桥街步行,帮助环卫工人捡拾地面垃圾,赢得环卫工人和沿街商户的称赞。

沈家湾社区网格员刘洋介绍,天桥街沿线是当地的闹市区,人流量、车流量大,随着“垃圾不落地”、垃圾分类等宣传及志愿服务活动持续开展,沿街商户、居民的环保意识有显著提高,环境质量大幅提升。(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

## 公安机关亮剑不文明养犬行为



“要牵好狗绳,及时清理狗粪!”三伏天里,市区两级公安机关夜以继日,持续开展文明养犬宣传活动,解读《动物防疫法》《株洲市城市养犬管理条例》等法律知识,并对遛狗不牵绳、不及时处理犬只粪便等不文明养犬行为依法进行处罚。

(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/谭哲 摄影报道)

## 家园社区有支党员义务巡逻队



▲“365党员义务巡逻队”。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/谈静)“天气热,但他们始终在坚持。”8月11日,天元区家园社区的居民谭女士为该社区的“365党员义务巡逻队”点赞,感谢他们的辛勤付出提升了小区居民的安全感和幸福感。

家园社区有13个居民小区,去年7月份,该社区成立了“365党员义务巡逻队”,有30多名党员参加。自巡逻队成立以来,每晚都有身穿马甲的巡逻队员在干道边、背街小巷、居民小区开展义务巡逻、文明劝导、消防安全隐患排查等。同时,义务巡逻队还是一支流动的志愿服务队。队员中有维修能手、磨刀能手,只要居民有需要,随叫随到,很受居民欢迎。



微信公众号